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平成２８年第５回たつの市教育委員会定例会議事日程 

 

と き 平成２８年５月２６日（木）午後２時 

ところ 分庁舎第３会議室 

１ 開会宣言 

２ 会議録署名委員の指名 

３ 教育長諸報告 

（１）市議会構成及び議会各委員について 

（２）学校訪問について 

 （３）たつの夢・未来ミーティングについて 

 （４）本年度事業の実施予定について 

 （５）不登校・いじめについて 

 （６）その他 

４ 議事 

議案第１０号 たつの市立龍野歴史文化資料館運営協議会委員の委嘱について 

   議案第１１号 たつの市心身障害児就学指導委員会委員の委嘱及び任命について 

   議案第１２号 平成２８年度たつの市一般会計補正予算の見積りについて 

５ 自由討議 

６ 閉会宣言 
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平成２８年第５回たつの市教育委員会定例会会議録 

           

と き 平成２８年５月２６（木） 午後２時 

ところ  分庁舎第３会議室 

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただ今から、平成２８年第５回たつの市教育委員会定例会を開会いたします。 

まず初めに会議録署名委員の指名を行います。●●委員を指名いたします。よろ

しくお願いします。 

  

次に、会議の公開又は非公開の決定を行いたいと思います。 

 議事のうち、議案第１０号及び議案第１１号につきましては、たつの市教育委員

会会議規則第９条第１項第２号の規定により、議案第１２号につきましては、同規

則第９条第１項第４号の規定により、また教育長諸報告のうち、不登校、いじめに

関する案件、その他個人情報に関する案件につきましては、同規則第９条第１項第

７号の規定により、非公開にすることが適切であると思われます。賛成の方は挙手

願います。 

  ＜ 挙  手 ＞ 

 賛成が出席委員の３分の２以上の多数と認め、非公開と決定します。 

 本日は、傍聴人がいらっしゃいますので、先に公開案件を審議した後、非公開案

件の審議に移りたいと思います。 

 それでは、教育長諸報告に入ります。教育長よろしくお願いします。 

 

 まず、市議会の構成及び議会各委員会の委員ですが、５月１７日開催の平成２８

年第２回たつの市議会臨時会において、議長、副議長をはじめ各委員会の構成が決

まりましたのでご報告いたします。ご存知のとおり昨年から、議長、副議長選挙で

は、透明性の確保など議会運営の考え方を定めた市議会基本条例に基づき、立候補

制を導入し、今年度は議長選に２名、副議長選に１名が投票前に選挙演説を行い、

議長には桑野元澄氏、副議長には赤木和雄氏が選出されました。次に、教育委員会

に関係する常任委員会については、今回から、総務文教常任委員会から福祉文教常

任委員会に変わりました。委員長には原田研一氏、副委員長には野本利明氏が選出

され、委員として山本実氏、山本修三氏、角田勝氏、今川明氏、龍田惇氏の計７名

の構成となっております。他の委員会の構成等につきましては、後ほどご覧くださ

い。 

次に、学校訪問についてご報告いたします。 

揖龍教育委員会連絡協議会で、県教委とも日程調整をしておりますが、たつの市、

太子町及び播磨高原広域事務組合の全小中学校３０校について、１０校ずつ３年間

で訪問することとしております。今年度は、６月２２日の小宅小学校から１１月２

５日の太子東中学校まで１学期に４校、２学期に６校の訪問を予定しております。

委員の皆様には、地元の学校への訪問時には、御挨拶及び授業参観等をよろしくお

願いいたします。 

次に、２年ぶりに開催されます、たつの夢・未来ミーティングについて報告をさ

せていただきます。５月２８日の室津地区を皮切りに６月に５地区、７月に８地区

の計１４会場で開催されます。一昨年度までは１６会場ありましたが、揖保川地区

が１会場となり神部小学校の体育館で行うということで、２会場減って１４会場で

の実施となっております。教育関係では、中央学校給食センターについて、あるい

は幼稚園、小学校の統廃合について、あるいは中学校の進路状況や学力向上につい

て、また、いじめ・不登校について等、多岐にわたる教育課題がミーティングの中

でも出てくるのではないかと考えています。委員の皆様には、地元地区での開催時

に御都合がつけば足をお運びくださいますようお願いします。 

次に、本年度事業の実施について、２つの事業の実施予定を報告させていただき

ます。 

新規事業の異文化体験推進事業についてですが、たつの市国際交流協会の方々と

連携し、外国人の方１名を含む３名の講師にお願いをし、幼稚園児と小学校低学年

児童の、国際化に対応できる資質の基礎を養おうとするもので、学期に１回の事業
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教育長 

を計画しています。昨年度までも、幼稚園教育においては「わが園・一自慢・一宝

幼稚園事業」で各園がそれぞれ独自の事業に取り組んでおり、その中で英語に取り

組んでいた幼稚園が１６園中、９園ありました。１時間だけという園もあれば、毎

月１回という園もありました。この度の新規事業は、市内全園で実施し、小学校の

低学年につなぎ、幼・小・中と連続して外国語に親しんでいこうというものです。

近くの幼稚園や学校で実施する際には、参観等していただけたらと思います。すで

に神部小学校、小宅小学校で実施しましたが、好評であったと聞いております。私

たちも都合が合う時には参加したいと思っております。 

次に、毎年実施しております、海に学ぶ体験学習事業の実施予定について報告さ

せていただきます。５月から９月まで２５回にわたって、小学校４年生を対象に道

の駅みつで開催します。いずみ会や漁協の女性部の御協力を得て、海に関するクイ

ズを楽しんだり、魚の三枚おろしや天ぷら料理をしたりするなど食育の関係も取り

入れながら、一日を過ごしていきます。６月７日実施予定の河内小学校・室津小学

校は、２校合わせて１８名で、合同で小・小連携という形で実施します。詳細は未

定ですが、ＮＨＫの取材の予定があるということも聞いております。以上で教育長

諸報告を終わります。 

それでは、教育長諸報告に対する質疑に入ります。ご発言はありませんか。 

それでは、私から。 

新規事業の異文化体験推進事業ですが、どのようなことをするのか詳しく教えて

ください。 

神部小学校で行われた異文化体験の授業を見学してきました。国際交流協会のア

メリカの方が講師となり、小学校２年生の２クラスの授業を４５分ずつ実施してい

ただきました。最初に、英語による挨拶の仕方や自己紹介をした後、プラスチック

の果物や食べ物を用いて、「ＡＰＰＬＥ」や「ＢＡＮＡＮＡ」などの単語を教えてお

られました。また、いろいろな色の英語での言い方なども、子どもたちが興味を持

って取り組んでいました。小学校２年生でも英語を知っている子が多いという印象

でした。先生が一方的に教えるだけでなく、子ども同士のやりとりを取り入れなが

ら、最後には英語の歌を歌うなど、子どもたちが英語に興味を持てるような楽しい

方法で授業をしていただきました。 

小宅小学校の方でも、日本人の講師さんですが、同じように楽しい授業をしてい

ただいたと聞いております。私からは以上です。担当課長から補足説明をします。 

新規事業ということで、まだ固まったカリキュラムがあるわけではありません。

３人の講師によって、ある程度内容は変わります。小宅小学校ではフルーツバスケ

ットを英語で行うなど、ゲーム形式を取り入れていました。大変盛り上がりました

が、収拾がつかないということもなく実施できました。 

この新規事業に非常に興味がありました。この定例会での報告を聞いて、また行

ってみたいと思います。 

他に何かありませんか。 

同じく異文化体験推進事業のことですが、小学校と幼稚園の内容は同じですか。 

まだ幼稚園を実施していないので詳しくはわかりません。多少違った内容になる

とは思います。 

幼稚園用にアレンジをしていただけると聞いています。 

学期ごとに実施されるとなると、一回きりではないので、段階を踏んだ内容が必

要だと思います。まだカリキュラムが確立していないとのことですが、幼稚園から

受ける子はかなりの回数になりますので、早急に考えていかないといけないと思い

ます。 

それぞれ多少の違いはあるものの、３人の講師は経験豊富な人です。 

今年度実施する授業には、幼稚園、小学校ともその学校園の先生に必ず一緒に入

ってもらい、中身を見ながら検討・整理して、カリキュラムを今後に向けて調整し

ていきたいと考えております。 

明日、豊岡市役所に担当者と一緒に視察に行く予定です。英語の教育を先進的に

やっており、小学校１、２年生のカリキュラム作成も終わっているということで、

参考にさせていただこうと考えています。３人の講師とも協力し、今後たつの市と

してどのように取り組んでいくかということを考えていきたいと思います。 

学校訪問の目的はどのようなものですか。 

きちんと管理できているか、諸帳簿の確認という部分と、先生方への指導、授業
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の指導にあたる、ということです。 

学校訪問の件ですが、お客さんが来られるとなると、特別に掃除をしたり準備を

したりすると思いますが、あまりしないようにお願いしたい。普段の学校の様子が

見えない。なかなか難しいかもしれませんが、本当の姿を見ないと、行政としても

本来の目的が達せられないと思いますのでよろしくお願いします。 

本日、太子町から学校訪問の日程変更の申し出がありました。石海小学校と太子

東中学校の日程が入れ替えとなります。 

他にご発言がないようでしたら、教育長諸報告を終わります。 

次に自由討議に入ります。どなたか、討議事項をお持ちの方はいらっしゃいませ

んか。 

ご発言がないようですので、これで自由討議を終わります。 

 

ここから、非公開案件の審議に移りたいと思います。 

恐れ入りますが、傍聴人の方はご退席願います。 

 

＜傍聴人退席＞ 

 

それでは、教育長諸報告のうち、非公開案件の報告をお願いします。 

不登校、いじめにつきましては、担当課長が報告いたします。 

 

 ＜ 非公開案件に係る説明 ＞ 

 

教育長の報告は、終わりました。教育長の報告に対する質疑に入ります。御発言

はございませんか。 

 

＜ 非公開案件に関する質疑応答 ＞ 

 

他に御発言がございませんので、教育長諸報告を終わります。 

 

 続きまして議事に入ります。 

非公開案件の「議案第１０号 たつの市立龍野歴史文化資料館運営協議会委員の

委嘱について」を議題といたします。 

 

＜ 非公開案件に関する説明、承認 ＞ 

 

続きまして、非公開案件の「議案第１１号 たつの市心身障害児就学指導委員会

委員の委嘱及び任命について」を議題といたします。 

 

＜ 非公開案件に関する説明、承認 ＞ 

 

続きまして、非公開案件の「議案第１２号 平成２８年度たつの市一般会計補正

予算の見積りについて」を議題といたします。 

 

＜ 非公開案件に関する説明、質疑応答、承認 ＞ 

 

 

以上で、第５回たつの市教育委員会定例会の日程は、全て終了しました。これを

もちまして閉会いたします。 

 

午後３時５分終了 

 

 

出席者 

委員長             湯本 浩一 

委員長職務代行者        大林 敬正 

委員              菅野 夏子 
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委員              矢木隆一郎 

教育長             中本 敏郎 

教育管理部長          小谷 真也 

教育事業部長          藤井 一重 

教育総務課長          森川 智司 

施設課長            和田 利恵 

学校教育課長          道前 弘志 

社会教育課長          加藤 真司 

歴史文化財課長         岸本 道昭 

人権教育推進課長        新家 洋一 

体育振興課長          西田 豊和 

 

 


